

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Побережного Ивана Александровича
«Трактовка эвристической роли аномальных этапов развития науки в
направлениях философии математики XX века», представленной на
соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности
5.7.2. – история философии.

Тема диссертации Побережного Ивана Александровича обладает несомненной актуальностью, поскольку в философии математики в настоящее время достаточно очевиден интерес исследователей к вопросам истории математики, закономерностям ее генезиса и эволюции.

Согласно заявленной теме поставлена цель исследовательской работы, определены ее задачи, предмет, объект исследования, его теоретико-методологическая основа. Судя по автореферату, работа структурирована достаточно логично, имеет место соответствие цели и задач исследования структуре и содержанию работы, что свидетельствует о достаточно высоком научном уровне диссертации.

Диссертантом проработано достаточно обширное поле научной литературы. Исследование направлено на построение развернутой интерпретации эвристической роли аномальных этапов в развитии математического знания. Представляют интерес и научную новизну полученные в работе результаты. Мне показался интересным обнаруженный автором диалектический круг в эволюции рационалистических представлений о математических понятиях на протяжении всей истории европейской науки.

В своей работе автор не только систематизирует философско-методологические трактовки закономерностей динамики науки, но и определяет наиболее корректный подход к оценке эвристической роли кризисных периодов математики в формировании ее понятийного аппарата и разработке новых направлений.

Диссертант в исследовании охватывает разнообразные аспекты рассматриваемой им проблемы, формирует свои теоретические построения, опираясь на собственные выводы, что свидетельствует об оригинальности работы и ее научной ценности. В автореферате логично и доступно изложена суть диссертации, структура и содержание работы. Результаты исследования в достаточной мере отражены в приведенном списке научных публикаций автора.

Подводя итог отзыва, считаю, что на защиту представлено актуальное, интересное, обладающее достоинством новизны, хорошо апробированное изданиями, отвечающее квалификационным требованиям ВАК РФ исследование, а его автор заслуживает присуждение ему ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.2. – история философии.

Кандидат философских наук, доцент

Доцент кафедры экономики,

управления и гуманитарных наук

ФГБОУ ВО «Курская ГСХА»

28.12.2021 г.



О.В. Птицина

Я, Птицина Ольга Вячеславовна, даю согласие на обработку моих персональных данных, связанную с защитой диссертации и оформлением диссертационного дела Побережного Ивана Александровича.

Контактная информация:

305021, Курская область, г. Курск, ул. Карла Маркса, д. 70

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Курская государственная сельскохозяйственная академия имени И.И. Иванова"

Адрес электронной почты: kurskgsha@gmail.com

